
 
Fakulta potravinářské a biochemické technologie 

Zápis ze 7. kolegia děkana v ak. r. 2023/2024 
ze dne 1. února 2024 

 

 

Přítomni:  
děkan:   doc. Rajchl (současně i vedoucí ústavu 324) 
proděkani: doc. Lipovová, doc. Kyselka 
vedoucí ústavů: prof. Patáková, prof. Pulkrabová, prof. Lapčík, dr. Pour 

AS: dr. Holík Purkrtová 
omluveni: dr. Tomaniová, prof. Uhlík, doc. Sluková, doc. Štětina 
 
Na kolegiu děkana byly projednány tyto otázky a kolegium bere na vědomí: 
 

Informace děkana a informace z kolegia rektora (doc. Rajchl): 

Akademický senát VŠCHT Praha 

 - na nejbližším zasedání bude schvalovat nové složení Vědecké rady VŠCHT Praha; 
 - po schválení bude zveřejněno na https://www.vscht.cz/skola/vedeni-skoly/vedecka-rada  

Požár na VŠCHT Praha 
- požár byl zjištěn na pracovišti ústavu 342, poděkování doc. Kuchařovi a dr. Juráskovi za 

pohotovou reakci a rychlé uhašení; 
- - ohlašovny požáru jsou: 
vrátnice budovy A – TF: +420 220 44 4145, mobil 720 272 171 

vrátnice budovy B (vchod z ulice Technická) – TF: +420 220 44 3201, mobil 720 272 172 

vrátnice budovy B (vchod z ulice Zikova 4) – TF: +420 220 44 1090, mobil 731 664 631 
- žádost o uložení telefonních čísel do mobilních telefonů; 

- apel na dodržování BOZP a PO; 

- podrobné informace viz webové stránky BOZP https://intranet.vscht.cz/bezpecnost  
- informace pro studenty https://www.vscht.cz/studium/studuji/uraz-ve-skole-a-bezpecnost-
prace  

- zkontrolovat, popř. zajistit revize elektrospotřebičů; 

- apel na přehodnocení zásob nepotřebných chemikálií; 

- připomenutí, že při výměně zámků je nutné dát vždy nový klíč na vrátnici; 
- žádost - nepoužívat problematické přístroje (staré kabely apod.); 
- informace - na vrátnici budovy B i A je k zapůjčení vysavač na vodu i plachty na zakrytí 

vytopením ohrožených přístrojů; 

- školení s hasícími přístroji – probíhá na dvoře; 
Dostavba Vítězného náměstí 

 - v průběhu února se uskuteční veřejná prezentace; 

Rektorátní pracoviště 

- uskuteční se analýza činností a proběhne anonymní sběr požadavků (zajistí Mgr. Janovský); 
- žádost – zamyslet se nad zásadními problémy při komunikaci a spolupráci s těmito pracovišti; 

Uzavřeno memorandum s univerzitami na Tchaj-wanu 
 - v této souvislosti řešena otázka zahraničních spoluprací obecně; 
DOD 

- poděkování všem studentům a zaměstnancům, kteří se zapojili; 
- odměny za DOD budou tradičně vyplaceny studentům formou stipendia a nově ve stejné výši 

(500,-Kč/den) i zaměstnancům (ke dni volna);  
- info od dr. Tomaniové - průběh DOD hodnocen kladně, v pátek bylo v posluchárně B I na 

fakultních prezentacích asi 125 a 110 lidí, v sobotu asi 140 a 120 lidí, tj. celková účast cca 500 

účastníků; 
- následně do Respiria a na fakultní exkurze dorazily cca 2/3 těchto účastníků; 
- inspirace ostatními fakultami - např. FCHT má připravené vlastní skládací letáčky o jednotlivých 

studijních programech, FCHI má vlastní malou brožuru, kde je shrnutá prezentace z úvodní 

přednášky a další informace ke studijním programům; 
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- plán – připravit obdobné souhrnné propagační a informační materiály;  
Proběhne revize vnitřních předpisů VŠCHT Praha 

 - zamyslet se nad případnými požadavky na novelizace jednotlivých výnosů/směrnic atp. 
Home Office 

 - využívání práce z domova není na FPBT problematické; 

 - potřeba HO vždy zadávat důsledně do systému evidence docházky; 
Kurzy CŽV 
 -zamyslet se nad možností efektivního využití případných kurzů na naší fakultě; 

Společný kalendář vedení VŠCHT Praha 

- budou zde evidovány důležité akce (promoce, imatrikulace, zasedání Vědeckých rad, kolegia 
děkanů apod.) s cílem zamezit kolizi termínů; 
- podle informace od kancléřky dr. Muzikářové bude zajištěn v nejbližších dnech přístup pro 
B. Morchovou; 

Konference „Potravinové právo“ https://potravinovepravo.sk/  

- organizátorem konference je Právnická fakulta Trnavské univerzity v Trnavě, spolu 
s Potravinářskou komorou SK; 

 - žádost o partnerství, informace bude zaslána e-mailem; 
Ceny Francouzského velvyslanectví 

 - informace zveřejněny na webu https://www.ifp.cz/cz/scientific-prizes#/  
- zároveň budou podrobnosti spolu s harmonogramem nominací zaslány e-mailem; 

- do 13.2. – má organizace (VŠCHT) nominovat koordinátora výběru kandidátů v organizaci;  
- do 12.3. – koordinátor předá velvyslanectví jména kandidátů; tj. fakulta by měla dodat návrhy; 
- koordinátor dále vybere 2 kandidáty za organizaci; 

- do 9.4. – kandidáti dodají kompletní žádost; 
Ceny Neuron https://www.nadaceneuron.cz/ceny-neuron  

 - otevřena registrace; 
- žádost – zamyslet se nad možnými kandidáty; 

Výnos ke stipendiím DSP 

- celoškolní výnos vyšel v lednu (A/V/961/4/2024, Stanovení výše základního doktorského 

stipendia a doktorského stipendia za pedagogické aktivity pro rok 2024 
- ke stažení na https://phd.vscht.cz/home/pro-doktorandy/finance (dole na stránce); 
- zároveň vyšel upřesňující výnos děkanů (VÝNOS č. FPBT/352/1/2024 ke stažení na úřední desce 

fakulty https://fpbt.vscht.cz/fakulta/uredni-deska  
- výplata účelového stipendia ve výši 2.900,- Kč/měsíčně je vázána jednak na účast studentů DSP 

v oborových projektech IGA, ale zároveň je podmínkou přiznání stipendia i předepsaný počet 
bodů v hodnocení IGA (více než 0,49); 

- https://phd.vscht.cz/home/pro-doktorandy/doktorske-studium/e-doktorand/bodove-
hodnoceni – apel na školitele – upozornit studenty, jak získat body potřebné k obdržení 
měsíčního účelového stipendia ve výši 2.900,- Kč; 

Zahraniční stáže studentů DSP 

- byla provedena analýza zahraničních pobytů studentů DSP za poslední tři roky; 

- na základě toho byl připraven výnos děkana, který byl rovněž vydán a zveřejněn na úřední desce 
fakulty https://fpbt.vscht.cz/fakulta/uredni-deska - VÝNOS č. FPBT/352/2/2024; 
- zároveň bude studentům DSP, kteří splňují podmínky pro přiznání tohoto stipendia, rozeslán 
informační e-mail se zněním příslušného výnosu i s uvedením částky pro letošní rok (více než 

jeden max. 12 měsíců za podmínek uvedených v připravovaném výnosu = cca 2 tis. Kč / měsíčně); 

- při nesplnění podmínek lze podat písemnou žádost děkanovi fakulty; 
- obdobné výnosy již mají, popř. připravují i ostatní fakulty VŠCHT Praha; 

 
Informace proděkana pro pedagogickou činnost (doc. Lipovová): 

(Ne)úspěšnost studentů 1. ročníku 

- prezentace doc. Lipovové – předměty Chemické výpočty, Matematika (studenti, kteří nezískali 
zápočet v řádném termínu budou mít příští týden možnost složit test), Obecná a anorganická 

chemie; 

- k dnešnímu dni má jak matematiku, tak anorganickou chemii složenu úspěšně na naší fakultě 
pouze 16 % studentů (celoškolně 21 % studentů), pouze Matematiku má složeno na naší fakultě 
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9 % studentů (celoškolně 7 % studentů)a pouze Obecnou a anorganickou chemii na naší fakultě i 
celoškolně 13 % studentů; 

- bude projednáváno i na kolegiích rektora (priorita naší fakulty); 
Plánované upřesnění podmínek uznávání předmětů ze zahraničních pobytů 

- nově by měli LA posuzovat i garanti studijních programů; 

- za nepovinně volitelný předmět může být již nyní uznán jakýkoliv předmět ze zahraniční 
univerzity - uznává děkanát; 
- za povinné nebo povinně volitelné předměty může být již nyní uznán předmět s překryvem v 

sylabu s předmětem ve studentově studijním plánu – posuzuje garant předmětu; 

- za povinně volitelný předmět by mohl být uznán předmět zahraniční univerzity, který svou 
náplní zapadá do profilu absolventa, ale nemá český ekvivalent ve studentově studijním plánu – 
posuzoval by garant studijního programu; 
- případné schválení ekvivalentních nebo jiných předmětů by neopravňovalo studenty k 

prominutí některých okruhů u SZZ; 

- uznané předměty ze zahraničních stáží neomezují přiznání prospěchového stipendia dle Článku 
4, odst. 3 písm. a) a b) v předpisu Stipendijní řád; 

Přijímací řízení pro samoplátce 
 - nově nejen pro NMgr. uchazeče, ale i pro Bc.; 

 - v týdnu od 19. do 23.2.; 
- uchazeči do Bc. SP - 19. 2. online test, musí získat alespoň 30 % - následuje online ústní test; 

- poté dvoučlenná komise (z ústavu 320 nominován prof. Spiwok – dne 21. 2. od 13h do 16h, bude 
navržen druhý člen) uskuteční online pohovor s uchazeči k ověření základních odborných 
znalostí prokázaných testem (anorganická chemie, organická chemie, jeden výpočet); 

- pohovory s uchazeči do NMgr. SP – budou sestaveny 4 dvoučlenné komise – žádost o zaslání 
návrhů (1. komise - ústav 319+342; 2. komise - ústav 320, 3. komise - ústav 323; 4. komise - ústavy 

321+322+324);  
- navrženým členům dvoučlenných komisí budou zpřístupněny materiály uchazečů – sdílená 

složka; 

- prosba o zaslání návrhů členů komisí do týdne, tj. nejpozději do 7. 2. 2024; 

SŠ praxe  
 - prosba o zaslání témat na dubnové praxe; 
 - termín do týdne, tj. nejpozději do 9. 2. 2024; 

„Zelená chemie“ – pracovní název  
 - NPO Green Deal – musí být vytvořen nový Bc. SP, zajišťuje prof. Kubička; 

- za naši fakultu navrženy Mikrobiologie, Biotechnologie I, zkrácené laboratoře z mikrobiologie, 
Potravinářské technologie a biotechnologie a Laboratoř zpracování potravinářských odpadů (dr. 

Bleha); 
- zároveň je požadavek na inovaci stávajících předmětů, prosba o zaslání seznamu předmětů, do 
kterých by se dala tato témata začlenit, anebo jsou již začleněna, co nejdříve; 

Studenti připravují setkání pro studenty  

– iniciativa tutorského spolku - Jak si vybrat Bc. práci; 

- snaha o sjednocení postupů na všech ústavech fakulty a jejich zveřejnění – transparentněji pro 
studenty; 

 - hledání vedoucího Bc. práce již v letním semestru 2. ročníku; 
 - dohoda – všechny programy vypíší specializační projekty; 

- žádost o vypsání témat pro program Forenzní bioanalytická chemie na všech ústavech – 

minimálně 28 témat; 
- schůzka tutorů se studenty se má uskutečnit 3. týden v semestru, prosba do té doby vypsat 
budoucí témata BP (resp. specializační projekty) pro studenty 2. ročníku; 
- doc. Lipovová zašle návod, prosba o vyplnění témat do SIS do konce února; 

Rozvrh LS 2023/2024 

- probíhají kontroly rozvrhů – tajemníci ústavů, popř. garanti předmětů; 
SIS 

- bude zaslán požadavek na provedení aktualizace životopisů vyučujících v SIS; 

- důležité především z důvodu udržování aktualizovaných dat pro NAÚ; 
Umělá inteligence - AI 



- aktuální téma (např. podrobněji diskutováno v posledním SPINu); 
- plánována další přednáška odborníka na AI; 

- námět k zamyšlení v rámci fakulty - virtuální realita – možnosti využití v technologických 
procesech, zatraktivnění technologických studijních programů; 

 

Informace proděkana pro vědu a výzkum (doc. Kyselka): 
Rozpočet VŠCHT Praha - VaV 

- 9. 2. se uskuteční první schůzka proděkanů pro VaV s novým prorektorem a prorektorkou; 

Projekty IGA  

- podáno celkem 66 A2 projektů, z toho 5 bylo vyřazeno z důvodu formálních nedostatků 
(překročení nákladů, studenti z 5. ročníku apod., menší počet DSP studentů než akademických 
pracovníků)  
– informace proděkana s upozorněním na konkrétní pravidla soutěže a na nejčastější chyby 

v projektech, kterou standardně odesílá všem DSP studentům, bude nově rozesílána nejen 

studentům, ale i vedoucím ústavů; 
- jmenována Fakultní grantová komise ; 

- aktualizován seznam oponentů – prosba o rozšíření (ústav 319, ústav 321, ústav 322, ústav 324); 
JIGA 

 - zaslat hodnocení projektů do pondělí 5. 2.; 
Aktualizace webu DSP 

- aktualizovány rámcové okruhy k základní části státní doktorské zkoušky a podmínky studia 
v DSP Biotechnologie (pro psaní dizertační práce); 

 https://fpbt.vscht.cz/studium/doktorske-studium  

Open Access 
 - stále financování i prostřednictvím tokenů; 

- pravidla financování na fakultě jsou beze změny – viz https://fpbt.vscht.cz/veda-a-
vyzkum/publikace ; 

- podporu za VŠCHT Praha – kolegyně z CIS Ing. Markéta Zeithamová a Ing. Jana Bystroňová; 

Výzva EFSA 

 - k vytváření konsorcií Univerzit; 
 - bude rozeslán e-mail s podrobnostmi; 
 

Informace z Akademického senátu (dr. Holík Purkrtová) 
- bude navržen termín setkání, na kterém se následně uskuteční volba nového místopředsedy; 

 
Různé 

prof. Patáková 
- informovala o nadcházející Mezinárodní chemicko-technologické konferenci ICCT, která se 
uskuteční 15. – 17. 4. v Mikulově (podrobnosti budou zaslány e-mailem a dále jsou k dispozici na 

https://www.icct.cz/cs/ ); 

 

 
Termín konání příštího kolegia děkana: ve čtvrtek 22. února 2024 od 9 hodin. 

 
 

 

doc. Ing. Aleš Rajchl, Ph.D. v. r. 
 

 
 

Zapsala: Blanka Morchová 
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